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( Leia atentamente as instrugdes abaixo.
01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte materal:

a) Este cademo, com 60 {sessenta) questbes da Prova Objetiva, sem repeticio ou falha, assim distribuidas:

( Portugués Conhecimentos Pedagégicos Conhecimentos Especificos 1

t 01ai5 16a 30 31a60 ’

b) Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questbes abjetivas formuladas nas provas.

02- Verifique se este material esta em ordem e se 0 seu nome e ndmero de inscrigdo conferem com os que aparecem no Cartao de
Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03- Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do Cartao de Respostas, com caneta esferogréfica de tinta
na cor azul ou preta,

04- No Cartdo de Respostas, a marcagao da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espago interno
do guadrado, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Exemplo: | A B - D E

05- Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 (cinco) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D e E), mas s6
uma responde adequadamente 4 questao proposta. Voceé so deve assinalar uma alternativa. A marcagao em mais de uma alter-
nativa anula a questao, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06- Sera eliminado do Concurso Publico o candidato que:

a) Utitizar, durante a realizagio das provas, telefone celular, bip, walkman, receptor/ftransmissor, gravador, agenda felef6nica, notebook,
calculadora, palmtop, relogio digital com receptor ou qualguer outro meio de comunicacao.

h) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartao de Respostas.

Observacdes: Por motivo de seguranga, ¢ candidato so podera retirar-se da sala apés 1 (uma) hora a partir do inicio da prova.

O candidato que optar por se refirar sem levar seu Cadermno de Quesides ndo podera copiar sua marcacao de
respostas, em qualquer hipdtese ou meio. O descumprimento dessa determinacdo seré registrado em ata,
para julgamento posterior, podendo acarretar a eliminacio do candidato.

Somente faltando 1 hora para o término da prova, o candidato poderd retirar-se levando o seu Caderno de Quest§es.

07- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartdo de Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no
Caderno de Questdes naoc serao levados em conta.
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PORTUGUES

Leia o lexto a seguir e responda as questbes de n° 01 a 07.
A PRESIDENTA DO FLAMENGO

Patricia Amorim foi eleita presidenta do Flamengo. E essaéda
questdo. Nao ouvi nem vi ninguém dizer ou escrever que ela foi
eleita presidenta do clube. Os meics de comunicagao preferem a
concordéncia que exige uma gindstica mental danada de feia para
dizer “a presidente” do Flamengo. E assim que tem saido nos jor-
nais, & assim que se disse por todos estes diag, na TV. Isso suge-
re a alguém desavisado que o substantivo presidente nio tem
feminino. Mas tem, sim, como estd em todos os dicionarios — e no
Vocabulério Ortogréfico da Lingua Portuguesa, publicacio da Aca-
demia Brasileira que funciona como repositério oficial das pala-
vras da lingua. E |4 aparece como verbete independente, como
também no Houaiss e no Aurélio.

Na Cémara temos deputados e deputadas. No Senado Fede-
ral, senadores e senadoras. Mas se a dignidade do cargo é extre-
ma, como no caso de presidente da Replblica, deixamos de ter
presidente ou presidenta, o género de acordo com o sexo. Fica-
mos apenas com 0 masculino, A mensagem é clara, o sexo femi-
nino ndo merece consideragéo que o leve a igualar-se ao mascu-
lino numa posigéo suprema: al, entdo, o tratamento néo pode mais
ser feminino, tem de ser “a presidente”, ainda que tal concordin-
cia quase nos quebre a lingua.

{Marcos de Castra, Jomal O Giobo, 18 de dezembro de 2008)

01. Pode-se inferir que o tema do texto é:

A} a dificuldade da concordéncia
B) os erros de regéncia

C) aimprecisao dos diciondrios
D) o machismo gramatical

E} afalta de coeséo textual

02. Em “...funciona como gepositdrio oficial...” . 10}, a palavra em
destaque significa lugar onde as palavras séo:

A) abandonadas

B) substituidas

C} inventariadas

D} analisadas

E) comigidas

03. No segmento “E assim que tem saido nos jomais.” (1. 5/6), a
forma verbal em destaque indica uma agao verbal:

A) momentinea
B) concluida
C) iniciada

D) repetida

E) iminencial

04. O pronome em destaque tem valor possessivo no segmento:
A} “..escrever que ela foi eleita... “ (1. 2/3)

B} “..concordancia que exige..." (1. 4)

C) “...é assim que se disse..." (1 6)

D) “...consideracio que g leve..” {1 18}

E) “..quase pos quebre a lingua.” (2 21)

05. A virgula substitui o use do verbo no segmento:

A) “...saido nos jomais, & assim..." (I 5/6)

B) “Mas tem, sim..." (. 8

C) “Lingua Portuguesa, publicaglo da Academia...” (1. 9/10)
D) “No Senado Federal, senadores e senadoras.” (I 13/14)
E) “A mensagem é clara, o sexc feminino..." (1. 17/18)

06. Constitui recurso de coesdo referencial anaférica o uso da
palavra destacada em:

A) "E essa é a questdo.” 1. 1/2)

B) "Os meios de comunicacdo...” (I 3)

C} "Mas tem, sim.” (. 8)

D) “...como também no Houaiss." (7. 11/12)

E) “Mas ge a dignidade...” (. 14)

07. O uso da linguagem de registro informal por parte do enunciador
do texto evidencia-se no segmento:

A) “..ela foi eleita presidenta do clube.” (1. 2/3)

B} °...exige uma ginastica mental danada de feia...” (1. 4)
C) "...por todos estes dias, naTV." 1 6)

D) “Isso sugere a alguém desavisado...” (7. &/7)

E) “..-funciona como repositrio oficial...” (1. 10}

Leia os provérbios apresentados a seguir, considerando que os
ditos populares contém ideias que foram assimifadas por uma
deferminada sociedade, e respornda as questies de n°08 a 10.

1— Quem néo tem cio caca com gato.
2— Quem cospe para 0 céu, ha cara |he cai.

08. “Quem néo tem céo caga com gato.” — no provérbio, o uso da
palavra em destaque tem, em relagio as vozes presentes no dis-
curso, a fungdo de:

A) impessoalizd-las

B) enfatizé-las

C) autentica-las

D) justifica-las

E) individualiza-las

09. O provérbio “Quem ndo tem cdo caca com gato™ tem valor
seméntice equivalente a:

A} Hoje com sahGde, amanha no atatde.

B) Pimenta nos oihos dos outros é colirio.

C) Quem pés nao tem, coice nao prometa.

D) Guem néo tem dois olhos, chora por um sé.

E) Quem rouba tostio é ladrio, quem rouba milhdo é bardo.

10. "Quem cospe para o céu, na cara lhe cai.” — Neste provérbio,
embora se possa depreender o seu significado, observa-se um
desarranjo estilistico, que se traduz na falta de:

A) concisdo vocabular
B) pontuacéo adequada
C) agente do verbo cair
D} recursos ortograficos
E) humor

11. O provérbio, citado num texto qualquer, cria a imagem de um
falante/femissor que conhece bem o assunto abordado. Pode-se,
assim, dizer que a cita¢iao de um provérbio pressupde argumenta-
¢ao baseada em:

A) ilustracdo

B) fatos concretos

C) raciocinio légico

D) autoridade

E)} competéncia linguistica
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Considere os trés provérbios apresentados a sequir e responda
as questbes den®12a 15.

1— Papagaio come milho, periquito leva a fama.
2— Tal pai, tal filho.
3 Vao-se os amores, ficam as dores.

12. Os trés provérbios apresentados t&m um trago semantico-sin-
tatico comum, que é:

A) asimetria sintatica

B) a pontuagao inadequada

C) a prolixidade

D) o rebuscamento

E) o paradoxo

13. O provérbio “Papagaio come milho, periquito leva a fama™ é
semanticamente equivalente a:

A) Bolo torto nao perde o gosto.

B) Quem ndo tem competéncia ndo se estabelece.
C) O justo paga pelo pecador.

D) Sabe mais guem fala menos.

E) Em boca fechada ndo entra mosca.

14. No provérbio “Tal pai, tal filho” esta implicita a ideia de:
A) tempo

B8) lugar

C} oposigao

D) comparagao

E) adicéo

15. No provérbio “Vao-se os amores, ficam as dores”, esta implici-
ta a ideia de:

A) concessdo
B) conclusao
C) explicacéo
D) repeticao
E} oposigio

. CONHECIMENTOS PEDAGOGICOS

16. As manifestagbes pedagdgicas podem ser divididas em duas

grandes correntes: as pedagogias da esséncia e as pedagogias

da existéncia. De acordo com Gadotii, as pedagogias da existén-

cia propdem:

A) o exercicio da atividade lidica espontinea como método de
adaptagao social e de acesso ao conhecimento da natureza

B) a oferta de um programa que leve a crianga a conhecer
sistematicamente as etapas do desenvolvimento da humanidade

C) a organizagao e a satisfagdo das necessidades atuais da
crianga através do conhecimento e da agao

D) aordenagao do ensine segundo a l6gica em que o universal e
o ideal precedem o particular e o concreto

E) oexercicio da contemplagéo e da atividade critica como esteios
de um ensinec auténtico e eficaz

17. Diferentes tendéncias tedricas pretenderam dar conta da com-
preenséo e da orientagao da pratica educacional em diversos mo-
mentos da histdria humana. Como assinala Luckesi, sequndo a
tendéncia liberat tradicional, o papel da escola seria:

A} promover a libertagao psicolégica individual através da
adequagao das necessidades individuais ao meio social

B) garantir a preparagio intelectual e moral do aluno para assumir
sua posicao na sociedade

C) engendrar a transformagéo social do aluno através do
progresso da autonomia e da organizagao de grupo

D) propiciar a difuséo de contettdos concretos e indissociaveis da
realidade social na qua! esta inserido o aluno

E} orientar o aluno para a agao transformadora sobre as relagbes
do homem com a natureza e a sociedade

18. Em sua critica & pedagogia tradicional, Paulo Freire evidencia os
mecanismos opressivos da educacao capitalista, cuja esséncia seria;
A) a disciplinagao

B) o modelo

C) a organizacéao

D) otrabalho

E) aexploragao

19. Ao considerar a trajetoria da educagao brasileira e as tentati-
vas de democratizagao escolar no Brasil, Piletti observa que:

A} os fatores intermos & escola continuam sendo os determinantes
mais decisivos do fracasso escolar

B) a tendéncia & democratizagao atingiu seus objetivos apenas
no que diz respeito aos aspectos quantitativos

C) agradativa reducio da oferta de vagas nao se fez acompanhar
de melhores resultados em relagdo aos indicadores de
qualidade de ensino

D) asestnsturas socioecondmicas constituem os mais graves fatores
a impedir a democratizag¢ao das oportunidades escolares

E) as alteragcbes nas condigbes de vida da populagdo ndo se
traduziram em mudangas significativas nas condigbes escolares

20. Atrajetdria dos estudos sociologicos da educagéo permite dis-
tinguir dois paradigmas bésicos: o paradigma do consenso e o
paradigma do conflito. De acordo com Gomes, o paradigma do
consenso tem como principal representante:

A) a escola estruturalista
B) o funcionalismo

C) o marxismo

D) ateoria existencialista
E) o utopismo
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21. Ao destacar a importancia do ambients e da experiéncia na deter-

minagAo do comportamento, a abordagem comportamentalista con-

cedeu posicéo central 2o tema da aprendizagem. Uma das marcas

deixadas pelo compertamentalismo na educaciio escolar foi:

A} aimportdncia das atividades em grupo

8) afuncao mediadora desempenhada pelo professor

C) o reconhecimento do papel ativo da crianga no processo de
desenvolvimento

D) a relevancia da brincadeira no processo de aprendizagem

E) a valorizagio do plansiamento do ensino

22. Segundo Viygotsky, a apropriagéo dos instrumentos e dos sig-
nos pelo individuo invariavelmente ocorre na interagéo com o ou-
tro. A partir das interagbes sociais, a crianga reconstréi interna-
mente as formas culturais de agio e pensamento, bem como as
significages e os usos da palavra que foram com ela comparti-
Ihados. A esse processo interno de reconstrugio de uma opera-
¢io externa, Viygotsky da o nome de;

A) assimilagdo

B} modelagdo

C) identificagio

D) intemalizagéo

E} introjegéo

23. Considerando as exigéneias postas pelas realidades contampors-

neas & formagéo de professores, LibAneo sugere novas atitudes do-

centes. Dentre as propostas apresentadas pelo autor, pode-se citar:

A) aintegracdo da dimenséo afetiva no exercicio da docéncia

B} o reconhecimento do trabalho de sala de aula como prética
muitidisciplinar

C) a concepgéio do ensino como transmisséo programada de
informacbes

D) ofomecimento prioritario de técnicas instrumentais aos alunos

E) aassuncaoda escola como mola axial das transformagdes soclais

24. Em sua abordagem da avaliagio escolar, Hoffmann distingue
duas diferentes posigbes: as perspectivas liberal e libertadora da ava-
Bagéo. A posicéio liberal caracteriza-se, dentre outras propriedades:
A) pelo ato caletivo e consensual

B) pela concepgéo investigativa

C) pelo privilégio & memorizagéo

D) pela proposigdo reflexiva

E) pela auséncia de metodologia

25. Ao considerar o tema da formagao continuada de professores,

Candau examina uma série de abordagens que, em reagéio & pers-

pectiva classica, esforgam-se por construir uma nova concepgao

de formagéo continuada. Dentre as propostas mencionadas pela

autora, pode-se citar:

A) aoferta de um programa Uinico para professores em diferentes
etapas do ciclo profissional

B) o reconhecimento da escola como locus privilegiado da
formagéo continuada

C) a necessidade de permanente atualizagéo da formagéao
iniclaimente recebida

D} aintroducéo do debate sobre a cuttura escolar nos projetos de
reciclagem docente :

E) ainclusdo da produgdo cientifica e académica no &mbito das
préaticas de formagéo continuada

26. De acordo com Belloni, um dos fatores bésicos para a realiza-
¢ao da educacéo a disténcia &:

A) a formalizagio do conhecimento

B) o controle metodologico

C) a capacidade de assimilagéio de contelidos
D) a segmentagao disciplinar

E) a aprendizagem autbnoma

27. Atransigéio do espaco da sala de aula para 0s ambientes virtu-

ais de aprendizagem exige o exame de aspectos desconsiderados

no ensino presencial. Segundo Kenski, um dos principais desafi-

os das escolas virtuais seria:

A} a restriglo progressiva do espago educacional presencial

B) a invengéio de programas e processos predominantemente
iconogréficos

C) o aproveitamento de recursos sonoros de Gltima geragéo

D) a criagéo da experidncia da presenga sincrinica

E) a garantia de prote¢éo ao aluno quanto a exposicio de sua
personalidade

28. De acorde com o artigo 60 do Estatufo da Crianga e do Ado-
lescente, é proibido qualquer rabalho, salvo na condigio de apren-
diz, a menores de:

A) quatorze anos de idade

B) quinze anos de idade

C} dezesseis anos de idade

D} dezessete anos de idade

E) dezoito ancs idade

29, Segundo o artigo 3¢ da Lei de Diretrizes e Bases da Educagdo
Nacional, o ensino serd ministrado com base, dentre outros, no
seguinte principio:

A) superagdo da experiéncia extraescolar

B) desvinculagio entre experiéncia escolar e trabalho

C) coexistdncia de instituigdes piblicas e privadas de ensino

D) univocidade de ideias e concepgdes pedagdgicas

E} gestdo democrética do ensino privado

30. De acordo com os Pardmetros Curriculares Nacionais para o
Ensino Médio, a nova proposia de reforma curricular pretende,
dentre outros objetivos, a progressiva superagio do tratamento
segmentado que caracteriza o conhecimento escolar, para o qual
contribui 0 enfoque meramente disciplinar. Destacam-se, na pers-
pectiva proposta, os principlos de:

A) instrumentalizacéio e multidisciplinaridade

B) interdisciplinaridade e contextualizagio

C) contextualizagao e horizontalidade

D) hierarquizacéo e interdisciplinaridade

£) instrumentalizagéo e horizontalidade

GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - Secretaria de Estado de
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CONHECIMENTOS ESPECIFICO$

31. Observe a figura abaixo.

t E

m

FOTTITITTT]

% b

A rigidez equivalente do sistema composto apenas por uma mola
fixa 2o bloco de massa m é:

w2
6
B) l
2k
2k
C) 7
6k
D) "7'"
25k
E) 3

32. Um corpo rigido no espago tem o seguinte ndmere de graus
de liberdade:

A) 1

B) 3

C) 6

D)9

E) 12

33. “A aceleragdo de uma particula é proporcional a forga resul-
tante que age sobre ela, estandoc na mesma diregéo e sentido
dessa forga.” Esse enunciado refere-se a:

A} 12 Lei de Newton
B) 22 Lei de Newton
C) 3° Lei de Newton
D) Leide Hess
E) Lei de Ohm

34. A coordenada de posigio de uma particula que € obrigada a
se mover ao longo de uma linha reta é dada por s = 4> 30 +1,
onde s é medido em metros a partir de uma origem conveniente e f,
em segundos. A aceleragdo da particula quando v=18m/sé:

A} 12 [m/s9
B) 18 [m/s?)
C) 36 [m/s?
D) 48 [m/s?
E) 64 [m/s%

35. O momento produzido por duas forgas ndo colineares, iguais
e opostas, & conhecido como:

A) torque

B) brago de alavanca

C) momento de Varignon

D) resultante

E} conjugado ou bindric

36. Observe a figura abaixo considerando a aceleragdo da gravi-

dade igual a 10 m/s? e o coeficiente de atrito de ‘64 .

A velocidade v do caixote de massa igual a 10kg ao alcangar a
parte mais baixa da rampa, em B, se ele descer a rampa a partir
de 4, com uma velocidade de 10 m/s, é:

A) 10 [mys]

B) 12 [m/s]

C} 20 [m/s]

D) 36 [m/s)

E) 54 {m/s]

37. Observe a figura abaixo.

A forga no elemento DE da treliga simples é:

A) 1842 [KN]

B) %\/2_ [KN]

C) 18[KN]
b} ¢

E) "SZ-JE[KNI

38. Um parédmetro que pode ser determinado mediante ¢ ensaio
de fadiga é:

A) Tensao abaixo da qual uma carga pode ser aplicada repetidamente
e por tempo indefinido sem que se produza ruptura.

B) Tensao acima da quat uma carga pode ser aplicada uma tnica
vez sem que se produza ruptura.

C) Tensao abaixo da qual uma carga pode ser aplicada
repetidamente e por tempo definido pelo tipo de material sem
que se produza ruptura.

D) Tens&o para a qual o material ndo falha apos certo nimero de

ciclos de aplicagio da carga.
E) Tens&o maxima na qual o material suporta ainda no regime
elastico de deformacao.

39. Um corpo em equilibrio estd pendurado na extremidade de uma
mola ideal (de massa desprezivel). AmassadocorpoédeBkg, ea
constante eldstica da mola, de 200 N/m. Considerando a aceleragéo da
gravidade igual a 10 m/s?, o comprimento de deformagio da mola é:
A) 200 cm

B) 1,5¢cm

C) 150 cm

D) 30cm

E) 15¢cm
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40. O passo de um parafuso com rosca whitworth, sabendo-se
que a rosca tem 18 fios por polegada é de, aproximadamente:
A) 0,70 mm

B) 1,80 mm

C) 1,41 mm

D) 18,0 mm

E) 10,0 mm

41, Um parafuso de poténcia de rosca quadrada tem um didmstro
maior de 32 mm & um passo de 4 mm, com roscas duplas. Sera
usado em um macaco Joyce de parafuse de engrenagem sem-
fim. O didimetro menor desse parafuso mede:

A) 30 [mm]

8) 31 [mm]

C) ——[mm]

D) 29 [mm]
E) 28 [mm]

42. Sobre os elementos de fixagéo e sua adequada utilizagéio estd
correta a alternativa;

A) Um anel de retengéo é usado para posicionar axialmente uma
polia ou engrenagem em um eixo.

B) Emprega-se o parafuso de cabega redonda com fenda quando
o elemento a ser fixado sofre muito esforgo.

C) Chaveta é um tipo de anel de retengio frequentemente usada
para a fixacéo de rolamentos.

D) O parafuso de porca é um elemento de fixagfic que une pecas
de modo permanente.

E) Chavetas e pinos sdo usados em eixos para segurar elementos
rotantes, tals como engrenagens e polias.

43. Em relagéo as embreagens e freios, a alternativa correta &:

A) A embreagem centrifuga é empregada principalmente para
operacOes automdticas cujo torque transmitido seré proporcional
ao quadrado da velocidade, caso nenhuma mola seja utilizada.

B) A embreagem axial & aqueta cujos membros friccionais de
acoplagem séo movidos em uma dire¢éo transversal ao eixo.

C) Exstem diferengas fundamentais entre uma embreagem de
disco e um freio de disco em fungéic do coeficiente de atrito
caracteristico de cada mecanismo.

D) Um freio deve apresentar baixo coeficiente de fricgéo.

E) Umaembreagemde fricgiio deve apresentar baixa condutividade
térmica para néo danificar os mecanismos das proximidades.

44. Qbserve a figura abaixo.
P4 .

4
1

Guy
i
»

v

No infcio do curso de compresséo de um ciclo Padréo ar Otto, a
presséo & igual a 0,1 MPa, e a temperatura é 15°C {ponto 1 do
diagrama). A taxa de compressao desse motor é de 8:1. Sabendo-
se que a transferéncia de calor ao ar, por ciclo, é igual a 1800 KJ/
kg de ar, e considerando que o coeficiente de Poisson do ar &
igual a k, a temperatura no estado final do ciclo de compresséo
{ponto 2 do diagrama) é:

A) 288-@8f "]

B) 288-(%)‘ 'K

) 288-(kf' 1

D) 288-(Y'14

E) 288-@1K

45. Observe a figura abaixo.

Um motor & gasolina é alimentado com ar a 95 KPa e 300K {ponto
1 do diagrama). O ar entdio é comprimido num processo que apre-
senta relagio de compressio volumétrica igual a 8 para 1. Saben-
do-se que o calor especifico a volume constante doaréiguala C,,
que o calor especifico & presséo constante do ar é C,, que o com-
bustivel libera 2000 K.J/kg de ar no processc de combustéio, e que
o coeficiente de Poisson do ar é igual a k, a temperatura imediata-
mente ap6s o processo de combustdo é:

a 22.600- 6K

B) 2200+(300-(8Y)[K1

o 2000{300.(%]"“]”

€,

2000

1 k-1

5 22.4600-6)

GOVERNO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - Secretarie de Estado de Ed

ucagho
Fundaclo Ceniro Estadual de Estatistica, Pastaiisa 8 Formacio de Servidores Piblicos do Rio de Janelro - CEPERJ



Professor Docente | da Educago Profissional - MECANICA

46. Observe afigura abaixo.

F-
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Neo inicio do curso de compressao de um ciclo Padrao ar Diesel, a
pressao é igual a 0,1 MPa, e a temperatura é 15°C {ponto 1 do
diagramay). A taxa de compressao desse motor € de 18:1. Sabendo-
se que a transferéncia de calor ao ar, por ciclo, € igual a 1800 KJ/kg
de ar, e considerando que o coeficiente de Poisson do ar é igual a k,
o rendimento térmico é:
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47. O rendimento térmico de turbinas a gas é estudado pelo ciclo:
A) Ofto

B) Stirling

C) Rankine

D) Brayton

E) Ericsson

48. A pressao efetiva em um ponto, no fundo do mar, & profundida-
de de 1500 m, considerande a dgua um fluido incompressivel e
com peso especifico meédio de 1025 kgf/m?, é:

A) 1,5375-10° [kgf { m*]
By 1537,5 [kgf /m?]

C) 1,4634 [kgf /m?)

D) 6,8333-107 [kgf /m*]
E) 1,025-10° [kgf/m®]

49. Em uma cisterna, na superficie da 4gua a pressao atmosférica
absoluta corresponde a 1000 mmHg. No fundo, a presséo absoiu-
ta corresponde a 1500 mmHg. Considerando a agua um fluido
incompressive! com peso especifico igual a 1000 kgi/m?, e o mer-
curio com peso especifico igual a 13600 kgffm?, a altura da agua
na cisterna ¢ de:

A) 6,80 [m]

B) 10,34 {m]

C) 34,00 [m]

D) 3,40 [m}

E) 2,54 [m]

50. O ndmero de Mach pode ser interpretado como:

A) arazao entre as forgas devidas 4 compressibilidade e as forgas
de inércia. Quando o escoamento é dito incompressivel o
nimero de Mach é nulo

B) a razéo entre as forgas devidas a compressibilidade e a forga
da gravidade. Quando o escoamento & dito incompressivel o
numero de Mach tende ao infinito

C) arazdo entre as forgas devidas a compressibilidade e a forga
da gravidade. Quando o escoamento & dito incompressivel o
namero de Mach é nulo

D) a razéo entre as forgas de inércia e as forgas devidas &
compressibilidade. Quando o escoamento é dito incompressivel
0 nimero de Mach & nulo

E) a razdo entre as forgas de inércia e as for¢as devidas &
compressibilidade. Quando o escoamento é dito incompressivel
o nimero de Mach € infinito

51. Quanto aos tipos de memoérias de semicondutores, é correto
afirmar que:

A) A memoria de acesso aleatorio (RAM) é de leitura e escrita,
podendo ser apagada eletricamente, em nivel de bytes, ¢ & volatil,

B} A memdéria apenas de leitura (ROM) pode ser apagada
eletricamente, e é volatil.

C) AROM programave! (PROM]} é apenas de leitura, nao podendo
ser apagada, e & volatil.

D) APROM apagavel {EPROM) é principalmente ds lgitura, pode
ser apagada eletricamente, em nivel de bytes, e é nao volatil.

E) A memdria flash é principalmente de leitura, pode ser apagada
mediante exposicdo de luz UV, em nivel de pastilha, sendo volatil,

52. Observe a figura abaixo.

H
@208

Atolerancia, em milimetros, para a dimenséo dessa figura é:
A) 0,28 [mm]
B) 0,15 [mm]
C} 0,43 [mm]
D) -0,43 [mm)]
E) 0,13 Imm]
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53. Observe a figura abaixo.

® ]

© 17 [@

Nela, a superficie “A” & representada por uma linha tracejada na
vista 2, em relagédo A posigéo da vista 1. A vista 2 corresponde &
vista lateral direita. Considerando 1, vista frontal, e estando a vista
lateral direita & sua direita, pode-se concluir que o desenho ests no:
A) 1°diedro
B) 2°diedro
C) 3°diedro
D) 4°diedro
E) 5°diedro

54. As normas gue foram inicialmente elaboradas visando ao “ma-
nejo ambiental’, que significam "o que a organizacgfio faz para
minimizar os efeitos nocives ao ambiente causados pelas suas
atividades” s%0 as normas:

A) IS0 9000

B) ISO 14000

C) OHSAS 18000

D) ISONEC 17000

E} IS0 22000

55. Numa bateria de celular aparece a indicagio 800mAh. A gran-
deza fisica em unidade do S| nessa indicagio refere-se a:

A) carga mdxima da bateria; no SI, mede-se carga em Coulomb (C)

B) poténcia méxima da bateria; no S| mede-se poténcia am Watt (W)

C) comente méxima da bateria, no Sl mede-se commente emAmpére (A).

D) tenséo méxima da bateria apds carga lenta; no S| mede-se
tensac em Voit (V)

E) tenséo méxima da bateria em uso para ligagbes locats; no Sl
mede-se tensio em Volt (V)

56. O valor equivalente, em joules, do consumo de 80 kWh indica-
do numa fatura mensal da companhia de energia elétrica, consi-
derando a tensao de alimentagéo entre fases de 220 V, é:

A) 80 [MJ]

B) 17,6 [KJ]

C) 363,83QJ]

D) 545 M|
E) 288 [MJ]

57. Um transformador com o tipo de ligag&o A-Y possul a corrente
de linha no primario igual a “I°, e a raz&o de espiras “a". A corrente
de linha do secundério desse transformador é:

a-1

A) T[A]

B) 343-a-7[A]
I

Q) ;[A]

a-l-\3
3
E) 3-a-1{A]

D) (Al

58. Considerando o fator de poténcia unitério, a poténcia fornecida
por um sistema 3- equilibrado, se cada fio conduz |, e a tenséo
entre os fios é de V , esté oxpressa na alternativa:

A B =371, W]

2

B) = W]

C) pr=%[w]

D) P, =3.¥,-1, W]

‘\@'VL'IL
2

E) ;= W]

59. Em um motor de indugéo trifasico, quando alimentado com
uma tensio alternada de 220V, 60 Hz, para que o seu campo
girante rode a 1800 r.p.m., considerando que nao ha
escorregamento, o numerc de pares de pélos é de:

A) 1

B) 2

C) 4

D) 6

E) 8

60. Um determinado circuito trifésico comn tens&o de alimentagéo
de 100 V alimenta uma carga cufa poténcia é igual a 2,7 kW. A
corrente elétrica, considerando-se o fator de poténcia do circuito
igual a 0,90, é:

A) 30,/3 |A|

B) 10v3[4]
C) 27(4]

30
D) 75[,4]
E) 30[4]

GOVERNG DO ESTADO DO RIQ DE JANEIRO - Secretaria de Estado de Educagio

Fundaglio Centro Estadual de Estatistica, Pesquisa ¢ Formaciio de Servidores Péiblicos do Rio de Jansiro - CEPERJ



	00000001.TIF
	00000002.TIF
	00000003.TIF
	00000004.TIF
	00000005.TIF
	00000006.TIF
	00000007.TIF
	00000008.TIF

